
Velevažni čas je sedaj za evropske vlade in 
narode. Trenutek, v katerem se bo konečni račun s 
Turkom v Evropi poravnal, se bliža čedalje bolj. 
Ali bodo evropske vlade, zlasti 3 najmogočniši 
cesarji, ruski, nemški in avstrijski, združeni divjega 
Turka krotili, ali pa zarad njega med seboj straho
vito vojsko začeli, za to se razgovaija ravno sedaj. 
Ruski car Aleksander II. je lastnoročno pismo po
slal po grofu Sumarakovem našemu svitleniu ce
sarju Francu Jožefu I. na Dunaj in ta mu je tudi 
v lastnoročnem pismu odpisal. Ves svet sedaj 
ugiba, kaj to pomeni! 

Meseca avgusta bil je ruski car pri nemškem 
cesarju in se je vračaje domov sošel z našim ce
sarjem na Ceskem. Takrat so se 3 cesarji pora
zumili, da bodo združeni pomagali Kristijanom na 
Turškem. Vsled. tega je naš minister, magjarski 
grof Andrassv, res nekaj časa menj z Turkom 
vlekel in jim morje pri Kleku zaprl. Toda kmalu 
je zopet skušal z angleškimi ministri Turčijo bra
niti, Srbe in Črnogorce miriti, vstaše s Turškimi 
„reformami" ali prenaredbami pod turški jarem 
vabiti nazaj. To pa je iznemirilo Slavjane po 
vsem svetu in zlasti ruski narod razdražilo tako, 
da je ruski car prisiljen boj začeti zoper Turke, 
če prav tudi — brez Avstrije. Tega pa car neče 
in zato je poslal našemu cesarju lastnoročno pismo, 
v katerem ga vabi na vzajemno in združeno po
stopanje zoper Turke. Svitli cesar so pismo sve

Pisma dveh cesarjev. 

čano sprejeli in v lastnoročnem pismu že odgovo
rili ; ali o tem odgovoru poročajo listi celo različno. 

Magjarski in drugi turkoljubni listi bljujejo 
kar srd in jezo na ruski narod in tirjajo, naj 
Avstrija potegne svoj meč in napove vojsko ruskemu 
cesarju, naj se nikakor ne ustraši jegovih zavez
nikov Prajza in Laha, ves magjarski narod (bosonogi 
honvedi ?) se bo vzdignol zoper Moškone (tako 
Magjaii nazivljajo Ruse) in zabranil, da ti ne po
žr6 Turka. Ob enem poročajo magjarski listi, da 
svitli cesar niso pritrdili ruskemu čaru in po na
svetu Andrassvja odbili njegovo ponudbo: naj bi 
Avstrija zasedla Bosnijo in Hercegovino. Pravijo, 
da je že v nedeljo Sumarakov odpotoval iz Dunaja 
— brez uspeha! 

Po teh poročilih bi tedaj Avstrija bila cel6 
blizu strašne vojske zoper Ruse in sicer zavolj 
Magjarov, ki se turških Slavjanov bojijo in jih 
tedaj še dalej pod turškim trinoštvom imeti želijo. 
Toda, hvala Bogu, to so le magjarske sanje in 
želje. Stvari drugače stoje. Grof Sumarakov ni 
v nedeljo odpotoval. Marveč bil je od svitlega 
cesarja dvakiat sprejet in počeščen z velikim križ
cem Leopoldovega reda. Zato je bolj verjetno, 
kar druge novine poročajo, namreč da se bo Av
strija v zvezi z Rusijo takoj lotila turškega pra
šauja in ga rešila sebi in Kristijanom na Turškem 
v korist. Bog daj ! 


